

時隔四年 再有A股被外資「買爆」

【大公報訊】隨着A股被納入國際指數，在外資加大配置力度下，個別股份已突破外資持股市限。繼深交所上市的大族激光（002008）因境外持股比例突破28%後，家電龍頭之一的美的集團其外資持股已超過27%。這是時隔不足四年，A股再現被外資「買爆」的個股。

港交所週二發布公告稱，大族激光因外資持股超上限，自該日起深港通暫停接受股票的買盤，但賣盤不受此影響。另根據深交所信息，外資持有大族激光在總股本佔比近三周內迅速攀升，從26.08%升至28.38%。截至2019年3月5日，合格境外機構投資者（QFII）／人民幣

合格境外機構投資者（RQFII）／深股通投資者持有大族激光掛牌交易A股數量為3.02億股。

大族激光只能賣不能買

縱觀這幾年大族激光的持股變化，該股不僅僅是QFII等外資的「心頭好」，而且還受到中央匯金、社保基金、券商集合理財和險資等資金的青睞。

Choice數據顯示，2018年二季度，持有大族激光的持倉機構數高達577家，持倉股數為5.41億股，佔流通股（含鎖定股）比例為50.68%。除了大族控股以外，持

有其流通股數量排名前五的是承擔北上資金通道的香港中央結算公司、中國證券金融股份有限公司、中央匯金資產管理有限責任公司、德意志銀行和瑞士聯合銀行，分別佔流通股比例的12.24%、2.31%、1.92%、1.33%和1.3%。

而到了2018年三季度，隨着德意志銀行的退出，社保基金成為看好大族激光的主力資金之一。在其前十大股東中，除了「老朋友」香港中央結算、證金、匯金和瑞士聯合銀行外，全國社保基金401組合和112組合也加入其中。但大族激光在期內的走勢是持續陰跌。

美的快爆額 持股達27.29%

Choice數據顯示，上季持有大族激光的機構為61家，持倉股數為2601.25萬股，佔流通股（含鎖定股）比例為2.44%。由於2018年年報還未披露，上述持股數據僅僅是從基金四季報中所統計，最終機構持股情況還有待觀察。

對於此次大族激光被「買爆」，分析指，在業內看來，主要原因有三個：外資情緒高漲、大行業前景好，以及大族激光的個股盤子小。此外，從公司近年業績來看，亦呈持續向好趨勢。

值得注意的是，深交所信息還顯示，除了大族激光，外資持有美的集團在總股本佔比也逼近28%紅線，截至3月5日已經達到27.29%。大族激光昨日收升4.52%報44.17元（人民幣，下同），盤中曾升近9%高見45.98元；美的集團則收升0.2%報49.1元，盤中曾升逾1%。

另據Wind顯示，截至3月4日，在滬股通中，上海機場的北上資金佔流通A股的29.76%、顧家家居佔23.53%、歐普照明佔17.87%，屬於佔比較高的個股。

港交所的交易規則明文規定，境外投資者持有個別相關發行人已發行股份佔總股本的比例超過28%時，滬深交易所會通知港交所子公司，屆時港交所將暫停接受相關買盤，直到上證所表示境外投資者的持股佔比降至26%以下。

上一次出現外資持股突破28%上限是在2015年5月，上海機場因此被暫停在滬港通的買盤，股價從彼時至今已翻倍。

有市場關注近期外資流入A股市場火爆，未來或越來越多股份因外資持股超過28%的上限而被暫停買盤，或影響北向資金流入情況。昨日北向資金出現2.15億元淨流出。其中，滬股通淨流出4.79億、深股通淨流入2.64億元。

近年外資持股佔比逼近或超28%紅線的公司

時間	公司	佔總股本比例（%）	股價至昨日變幅（%）
2019年3月5日	大族激光（002008）	28.38	+4.52
	美的集團（000333）	27.29	+0.20
2015年5月18日	上海機場（600009）	28.07	+115.75
2014年12月5日	格力電器（000651）	30.11	+221.94

來源：深交所、上交所

大公報整理

利好不斷 滬指升穿3100見八月高 券商最牛看4000 外資超險資成最大持倉者

政策預期利好及憧憬中美大概率達成貿易協議，滬綜指及創業板指自去年六月以來分別首次站上3100及1700點，兩指數昨日分別收升1.57%及1.43%，報3102.1及1700.5點；深成指也收漲1.09%報9700.49點。隨着外資加快流入內地資本市場，市場人氣回升，今年以來，滬綜指已由低位反彈27%。有券商估計，市場目前已具備上行的基礎，年內滬綜指會呈現穩步向上的格局，並有望重返4000點水平，較昨日的指數位還有28.9%上升空間。

中國經濟

大公報記者 張豪

今年以來，滬綜指從年初的2440點的低位，漲至昨日收盤的3100點。長城證券分析師汪毅在報告內表示，信貸持續寬鬆、減稅政策略高於預期、多地房貸利率下降的因素下，市場已具備上行的基礎。他分析，本輪行情在經濟下行、企業盈利數據不容樂觀的基本面下產生，與2009年和2014年均有所類似，可以認爲是結合2009與2014年的行情，重點關注的是信貸寬鬆的持續性。此外，本次由於禁止大量配資槓桿資金進場，並不會出現2015年的暴漲暴跌行情，而在政策不斷催化下可能會較為平穩的進行情緒修復。

今年難暴漲 料穩步向上

汪毅稱，增值稅下調3%幅度略超預期、中美談判也將進入尾聲、MSCI擴容靴子落地、科創板上市細則也已公布等政策催化下，市場風險偏好繼續修復，盤面呈現震盪整固的態勢，市場在短期震盪後將步入新的行情階段。從年預告的業績情況看，年報及一季業績壓力較大，可能會在四月經歷一波調整。後市隨着對經濟數據預期的消化，將會在資金的推動下高位震盪。該行預計年內滬綜指會達到4000點，但不會持續之前的暴漲趨勢，而是呈現穩步向上的格局。

受惠於中國加快資本市場對外開放、科創板正式推出，中國股市今年強勢反彈，市

場投資氣氛大幅改善。瑞銀證券中國首席策略分析師高挺在報告內表示，外國投資者這個群體已超過保險商，成爲A股最大持倉者，而且隨着A股在MSCI指數中的權重增加，可能很會趕上內地的共同基金。

兩市成交1.1萬億增23%

進入「兩會」階段，繼周二在政府工作報告內公布的減稅及基礎設施支出計劃，國家發改委昨日透露，政府今年將出台措施進一步促進內地的消費增長。此外，市場也憧憬中美大概率會達成協議。昨日兩市成交進一步突破此前的10977億元（人民幣，下同）水平，達到11063億元，再創2015年11月以來新高，較上日的8965億元漲23%。A股昨日漲停股份超過210隻，多數板塊上漲，僅食品飲料板塊下跌。

香頌資本執行董事沈萌指出，政府工作報告重點關注民營經濟和科技產業園，也讓市場加大了對相關板塊的布局，從而帶動市場上揚。但他也關注，政策到落地還需過程，因此相關板塊快速上漲也會累積風險，投資者在選股票時需慎重。

股市的賺錢效應在基金身上體現。據《中國基金報》報道，截至3月5日，今年以來主動偏股基金的漲幅最高已經超過50%，16隻主動偏股基金超過40%。

國泰君安、平安證券、華西證券、財



12券商推科創板開戶線上預約功能

【大公報訊】科創板制度規則正式發布後，有內媒引述不完全統計，3月5日開始，已經有12家券商上線了科創板開戶線下預約功能。

據悉，包括中信證券、國泰君安、華泰證券、興業證券、中泰證券、平安證券、東方財富證券、國金證券、海通證券、光大證券、東興證券以及華寶證券等券商上線了科創板開戶線上預約功能。此外，安信證券、國信證券也在積極推進。

國泰君安、平安證券、華西證券、財

通證券、國海證券、國金證券、東方財富證券這7家券商在官方微博上線了科創板開通預約功能。

平安證券的科創板預約開戶宣傳專欄，則詳細向投資者傳達了公司正密鑼緊鼓地安排科創板開戶的工作進度，並在APP中為投資者製作預約開戶的按鈕，並承諾投資者將第一時間收到公司的開戶受理回復。

內媒近日引述有權威人士表示，目前各家券商科創板開戶功能的開發，主要集中在線下（券商對接客戶），線上（券商對接中國結算）完成還有距離。

iPhone內地又減價 拼多多最「拼」：降2300元

特稿 【大公報訊】記者王芳凝報道：曾經「高冷」的iPhone再次降價，近日各電商平台又對iPhone展開了新一轮的售價調整，其中拼多多平台上，iPhone XS Max的256GB相較官網降幅達2300元（人民幣，下同）。分析稱，價格的調整是由於蘋果產生了焦慮，需採取措施刺激市場，而降價就是最好措施。過高的定價、5G手機的市場期待都給iPhone銷量帶來衝擊，蘋果公司需尋求更多的盈利模式。

拼多多昨日再次下調蘋果產品價格，iPhone XS Max 256GB使用優惠券後價格為8699元，而蘋果官網價格為10999元。但iPhone X的售價略高於蘇寧、京東的價格；iPhone XR售價基本與其他電商平台持平。據悉，拼多多還將在「3·8女神節」期間，再將iPhone售價下調300至500元不等。此前，蘇寧易購在3月5日對iPhone產

品降價，iPhone XS 256G版本到手價8688元，較蘋果官網10099元價格便宜了1411元；iPhone XS MAX 256G版本到手價9188元，較蘋果官網便宜了1811元。

iPhone 8 4000元有找

據統計，iPhone 8、iPhone X、iPhone XS、iPhone XS Max、iPhone XR均迎來了規模性降價。

此外，京東上蘋果系列產品均降價，包含iPhone、iPad、MacBook等。除了降價，蘋果中國官網還上線了全新的以舊換新活動。另據媒體報道，蘋果官方維修部已鬆口支持已經通過第三方更換了電池的iPhone手機進行維修服務，而此前蘋果官方曾表示，經過第三方修理的iPhone直接取消其整機服務。

分析普遍認爲，受iPhone系列高昂定價的影響和中國競爭對手高性價比產品的衝擊，iPhone銷量才出現持續下滑。蘋果

最新財報顯示，2019財年第一季，蘋果在大中華區營收爲131.69億美元，比去年同期的179.56億美元下降26.2%。

值得一提的是，iPhone 8達到史上最低價，在蘋果官網售價5099元起，這樣的售價已經與部分國產手機達到了同一區間。或許在同一價位上，iPhone產品的「親民」價格下，消費者仍願意選擇蘋果產品。受降價刺激，iPhone產品銷量上升。據拼多多3C產品相關負責人表示，「自去年『雙十一』以來，平台已累積售出超過100萬部新款iPhone。」

但也有業內人士表示擔心，蘋果降價促銷的方式實質上是飲鴆止渴。儘管今年蘋果降價帶動了一時銷量大漲，但作爲一個高端手機品牌，頻繁大幅度降價會傷害品牌價值，很多消費者都開始觀望，明年新機估計也要等到降價再買，這樣下去會影響到蘋果的溢價能力。

部分iPhone產品各電商價格對比 (單位：元人民幣)

平台	iPhone XS (64GB)	iPhone XS (256GB)	iPhone XS Max (64GB)	iPhone XS Max (256GB)
蘋果官網 (中國內地)	8699	10099	9599	10999
蘇寧易購	7388	8688	7988	9188
京東	7399	8799	7999	9299
拼多多	6999	8199	7599	8699



▲近日各電商平臺又對iPhone展開了新一輪的售價調整，其中拼多多降的最多
網絡圖片